

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой  
степени кандидата географических наук по специальности  
25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география»  
Савлова Михаила Евгеньевича на тему:  
«Формирование отраслевой структуры третичного сектора хозяйства стран мира»

Диссертационное исследование Савлова М.Е. восполняет пробел в российской экономической географии в исследовании третичного сектора хозяйства стран мира, вносит значительный вклад в совершенствование теоретического и методического исследовательского аппарата и потому его актуальность не вызывает сомнения.

Научная новизна работы заключается в создании и применении авторской методики исследования третичного сектора хозяйства стран мира, что позволило Савлову М.Е.: проанализировать ключевые отрасли третичного сектора хозяйства стран; дать комплексную характеристику сферы услуг в целом; предложить новую типологию стран мира; выявить основные черты сходства и различия в третичном секторе хозяйства стран, а также охарактеризовать третичный сектор хозяйства двух ведущих государств Западной Европы и мира – Великобритании и Германии.

Савлов М.Е. уверенно и аргументировано обосновал (в том числе на научных конференциях и публикациях в журналах перечня ВАК) актуальность, научную новизну диссертационного исследования и его практическую значимость, которая заключается в совершенствовании методического инструментария сбора и анализа информации о формировании и динамике третичного сектора хозяйства, что позволяет, в свою очередь, совершенствовать прикладные исследования и, на этой основе, работу государственных служб, экономическую политику государства и крупных компаний.

Диссертационное исследование Савлова М.Е. отличается также хорошим научным стилем, убедительностью постановки целей и задач, обоснованностью промежуточных и итоговых выводов.

В качестве замечаний, не умаляющих всех вышеперечисленных достоинств автореферата диссертации, необходимо отметить:

1) недостаточно, на наш взгляд, обоснована новизна в части методологии, поскольку создание системы коэффициентов относится в большей степени к теории и методике научного исследования;

2) в автореферате автор делает больший акцент на третичный сектор Германии, в то время как третичный сектор Великобритании представлен более лаконично.

В целом содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Савлова Михаила Евгеньевича соответствует требованиям «Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней» и «Паспорту научной специальности «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по искомой специальности.

Сазанова Светлана Леонидовна,  
кандидат экономических наук, доцент,  
доцент кафедры,  
заместитель по организационно-научной работе  
заведующего кафедрой институциональной экономики  
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

109542, Москва, Рязанский проспект, 99. ФГБ  
управления», кафедра институциональной экономики  
+7 (495) 377 68 02, sl\_sazanova@guu.ru, sazanova@m

оситет  
11.